

英国首次完全依据“互联网证据”裁定罪行 网络“恐怖分子007”锒铛入狱

鼓动恐怖活动

5日在英国获刑的3名网络恐怖分子是23岁的特苏里、21岁的达乌尔和24岁的莫沃尔，分别出生于摩洛哥、阿联酋和英国。

这3人在他们的伦敦居所内制作并发布大量网页，宣扬极端主义，鼓动恐怖活动。警方说，如果把他们电脑、光碟中与极端思想有关的信息打印出来，能堆数千米高。

警方还在他们住所内缴获大量视频片断，其中有的教授如何制作自杀腰带、爆炸装置、汽车炸弹和毒药，有的指导如何使用火箭弹和炸毁天然气管道，有的则包含美国记者珀尔等人惨遭杀害的画面。

这3人被捕于2005年。当时，情报显示欧洲面临恐怖袭击威胁，各国联手严打，逮捕多名恐怖嫌疑人，其中包括特苏里等3人。经过审讯，3人于本周认罪。

要做“新乌萨马”

“这3人中的每一个人都坚信、

英国3名青年男子因利用互联网煽动和指导他人实施恐怖活动，5日被判6年半至10年监禁，其中一人甚至自称“圣战者邦德”。这是英国首次完全依据“互联网证据”裁定恐怖罪行。



■ 恐怖分子达乌尔、特苏里、莫沃尔(从左到右) 新华社发

支持一种向持不同信仰者发动猛烈战争的极端思想，而且以此教唆他人。”检察官埃利森说，“他们的敌人包括所有不信奉这种极端思想的人，而这就是最臭名昭著的‘基地’组织和拉丹的理念。”

特苏里曾在网上聊天中说，他多次接到“基地”组织重要人物的命令，其中一次是让他将一本书翻译成英文，这本书的内容旨在煽动极

端思想和暴力活动。达乌尔也曾在网上聊天中提到，他要资助恐怖活动，把自己变成“新乌萨马”。

他是危险人物

伦敦法院5日分别判处特苏里、达乌尔和莫沃尔10年、6年半和7年半监禁。法官奥彭肖说，这是英国首例完全依据与互联网使用相关的证据作出的恐怖罪判决。他同时建议，将刑期满后的特苏里遣返回摩洛哥，因为他是个危险人物。

特苏里自我标榜为“圣战者邦德”，网名“伊尔哈比007”，“伊尔哈比”在阿拉伯语中意为恐怖分子，“007”则是小说和电影中英国军情六处探员邦德的代号。

不过，这个“恐怖分子007”最终未能逃脱法律制裁。伦敦警察局反恐事务负责人克拉克说：“这3个人自己供认，他们煽动其他人成为恐怖分子并谋杀无辜民众，但他们最终还是被挫败了。”

邓玉山(新华社供本报稿)

07070611401

中国声音

希望日本防卫大臣维护中日友好合作

新华社北京7月5日电 外交部发言人秦刚5日就小池百合子就任日本防卫大臣发表讲话。

秦刚说，无论是什么样的人，什么样的党派，持什么样的政治观点和倾向，(他)如果在政府中任职，特别是担任高级职务，就应该从本国利益出发，从维护同邻国友好合作关系的利益出发，来履行他(她)的职责。

他说，中方希望中日双方做出努力，保持和推动目前中日关系改善和发展的良好势头。

希望欧盟尽早承认中国市场经济地位

新华社北京7月5日电 外交部发言人秦刚5日表示，希望欧盟尽早作出正确明智的判断，尽早承认中国的完全市场经济地位。

在回答关于意大利总理普罗迪承诺要帮助中国在欧盟获得完全市场经济地位问题时，秦刚说，承认中国的市场经济地位，不仅符合中方的利益，也符合欧盟及其成员国的利益。希望欧盟尽早作出正确明智的判断，尽早承认中国的完全市场经济地位，推动中欧经贸关系更好更快地发展。

澳大利亚领导人赞赏中国防务政策

新华社北京7月5日电 外交部发言人秦刚5日表示，中国坚定地走和平发展道路，奉行防御性国防政策，澳大利亚领导人多次对中国的外交和防务政策予以积极肯定并表示赞赏。

澳大利亚国防部5日发布公告称，中国军事现代化的速度和规模可能在本地区造成误解和不稳定。秦刚就此答记者问时说，澳大利亚领导人在与中方的接触中多次对中国的外交和防务政策予以积极肯定并表示赞赏。

中国并未要求世行删除环境报告数据

新华社北京7月5日电 外交部发言人秦刚5日表示，不存在中国要求世界银行删除其环境报告中数据的情况。

有记者问：据说世行发布了一项有关中国环境状况的报告，中国要求删除其中一些数据，请发言人证实是否有这一情况？

秦刚说，中国有关部门同世行在环保方面开展了一些合作项目，报告现在既没有作出定论，也没有发表，所以不存在所谓的中方要求删除有关数据的情况。

澳大利亚国防部长坦言

驻军伊拉克为石油

新华社今晨电 澳大利亚国防部长纳尔逊5日接受媒体采访时说，澳大利亚驻军伊拉克的动机之一是为了伊拉克的石油资源。

纳尔逊说：“就能源安全而言，澳大利亚人必须认识到，维护伊拉克和中东地区的安全稳定符合我们的利益。”他指出，伊拉克及其他中东国家都是重要的石油供应国，因此澳大利亚人必须意识到“提前撤军将会带来什么后果”。

曾有反战人士指出，伊拉克战争的主要目的是争夺石油资源，而不是寻找所谓大规模杀伤性武器。纳尔逊此番讲话被认为进一步证实了这种推测。

澳大利亚总理霍华德也表达过与纳尔逊类似的观点。他说，石油资源减少可能对世界和平构成威胁，各国因争夺石油等重要资源而引发的纠纷会逐渐增多。

作为美国在反恐领域的亲密盟友，澳大利亚曾向伊拉克派遣过2000名士兵。目前，仍有1000名澳大利亚士兵和600名其他军事人员留守伊拉克。

澳大利亚反对党工党发言人批评政府掩饰参与伊战的真实企图：“他们过了4年才承认，参与伊战的目的之一是争夺石油。”

以埃及拟建“电子隔离墙”

新华社上午电 以色列一份军事周刊报道，以色列计划在和埃及之间的漫长边境线上修建一道精密的“电子隔离墙”，以阻止走私等违法行为。

美联社5日援引《Bamahane》杂志文章报道说，这道“电子隔离墙”拥有感应器，可以感应到人试图越境，还设置了其他种种障碍。

以色列和埃及在西奈沙漠上的边界线长220公里。1979年，双方签署和平协议，但这段边境一直没有受到严格看管。

涉嫌从事恐怖活动、非法拥有武器和绑架 “红色清真寺”教长上反恐法庭

新华社伊斯兰堡7月5日电 巴基斯坦官方电视台5日报道，4日晚被抓的“红色清真寺”教长大毛拉阿齐兹5日被带到反恐法庭。巴警方以阿齐兹涉嫌从事恐怖活动、非法拥有武器和绑架等犯罪活动，要求法官同意将其拘捕。

阿齐兹4日装扮后混在一群女学生中，试图逃离“红色清真寺”，结果被警方识破抓获。警方说，阿齐兹3年来一直是通缉犯，涉嫌从事恐怖活动、非法拥有武器和绑架等犯罪活动，藏身于“红色清真寺”中。

在巴官方电视台5日播出的画面中，阿齐兹承认绑架人质和抢夺军警枪支的行为，还承认“红色清真寺”与被政府取缔的恐怖组织有联系，并从国外得到“有限的经济援助”。他还推脱说，是他妻子和学校



其他教师阻止女学生出来投降。

巴新闻国务部长阿齐姆5日在伊斯兰堡举行的记者会上说，目前已已有1146人投降。他还证实，由“红

色清真寺”引发的流血冲突已造成19人死亡，100多人受伤，“红色清真寺”主要负责人和开枪打死安全人员的学生将受到法律制裁。

俄罗斯拒绝向英国引渡特工中毒案头号嫌疑人

新华社上午电 俄罗斯检察官5日正式拒绝向英国引渡商人卢戈沃伊。英国指控卢戈沃伊毒杀俄罗斯前特工利特维年科。

俄总检察官办公室声明说，俄宪法规定，俄罗斯人不能被引渡到国外受审，而俄方与英国执法部门合作必须符合俄罗斯法律和国际公约

约。但英国驻莫斯科大使馆说，他们尚未收到俄政府有关英方引渡卢戈沃伊申请的正式回复。

英国王室检察局将曾在苏联国家安全委员会任职的卢戈沃伊列为杀害利特维年科头号嫌疑人。卢戈沃伊曾在利特维年科中毒死亡当天与他见面，而且他住过的旅馆房间和乘坐的飞机上都有钋-210痕迹。

韩国宣布起运时间

申彦详5日宣布了韩国准备向朝鲜提供首批重油的时间。他说，韩国“正就交付重油的细节问题展开工作”，“认为在14日之前送出首批重油应该没有什么问题”。首批6200吨重油将从韩国最大的石油精炼企业鲜京公司采购，送往朝鲜东北部的先锋港。

依照朝核问题六方会谈2·13共同文件，朝鲜对所有核计划进行全面申报并将一切现有核设施去功能化后，有关各方将向朝鲜提供相当于100万吨重油的经济、能源及人道主义援助，其中首批援助为相当于5万吨重油的物资。

换取朝关闭核设施

关于援朝重油的起运时间，韩国联合通讯社5日报道中还提供了

韩下周开始起运援朝重油 首批6200吨将于14日前运出

韩国统一部次官申彦详5日宣布，随着朝鲜采取步骤关闭宁边核反应堆，韩国将于下周开始起运援助朝鲜的重油，首批6200吨重油将在14日前运出。

另一种更具体的说法，称韩国运输船12日出发。报道说，韩方期待，在得到首批重油后，朝鲜会采取关闭宁边核设施的最初措施。

根据2·13共同文件，随着朝鲜采取进一步措施消除核能力，各方将继续提供95万吨重油援助。

美国国务院发言人麦科马克3日说：“朝鲜已经提出，要求在这一

过程中早些得到总量5万吨重油中的一小部分，我们对此并不反对。”5日他又说：“我们当然希望看到宁边核设施在未来两周内关闭和封存。”媒体注意到，麦科马克所说“未来两周”基本与韩国起运重油时间一致。

希望早开六方会谈

与援朝重油起运时间有关的还

有两个时间，一是国际原子能机构核查人员前往朝鲜的时间，他们将负责监督关闭核设施；二是重开六方会谈的时间，韩国联合通讯社说，参与会谈的官员们希望在朝鲜正式宣布关闭宁边核反应堆时召开六方代表特别会谈，但不是全面会晤。

国际原子能机构理事会将于9日召开会议，审议国际原子能机构总干事巴拉迪上月底访问朝鲜后提交的报告。报告称，朝鲜已同意关闭宁边核反应堆，提供核设施清单，并保证这些核设施被关闭后，国际原子能机构核查小组能进入其中。

黄恒(新华社供本报稿)